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Ata da décima oitava reunião do Conselho Municipal de Esporte e Lazer 
(CMEL), realizada no dia doze de abril de dois mil e doze, na Casa dos 
Conselhos, no endereço Avenida Ipiranga, quinhentos e quarenta e quatro, 
Centro de Petrópolis, Rio de Janeiro. A reunião foi iniciada às dezesseis horas 
e vinte e cinco minutos. André Fernandes e Bruno Christ justificaram suas 
ausências. Roberta Severo leu a Ata da décima sétima reunião que foi 
aprovada sem alterações. Roberta, seguindo a pauta, informa os resultados 
dos Jogos Abertos do Interior (JAI’s). As equipes de handebol, judô e futsal se 
classificaram para as finais. Carlos Alberto Lancetta comenta que não havia 
participação de Petrópolis nos últimos JAI’s, então o intuito foi de Petrópolis se 
fazer representar. Nos Jogos de Futsal masculino Petrópolis se classificou para 
a semifinal. A Secretaria de Esportes do Estado está fornecendo apoio à 
Petrópolis, devido ao interesse e comprometimento do município. Lancetta 
falou sobre o potencial dos atletas petropolitanos, lamentando não poder 
encaminhá-los para os lugares certos de treinamento. Fernando Vianna 
pergunta se os JAI’s foram divulgados. O representante da CPTRANS Marcio 
oferece os espaços dos terminais de ônibus para a divulgação dos eventos da 
SEL. Lancetta fala da Corrida do Coelhinho. Márcia Ladvocat fala que esta 
corrida é um dos projetos do PMEL. Dando prosseguimento à pauta, Roberta 
dá a palavra a Miguelotti para falar sobre o Simposium London Rio, sobre as 
cidades que terão reflexo dos Jogos Olímpicos 2016. Miguelotti fala que foi 
convidado pelo professor Lamartine Pereira da Costa e que sua palestra no 
Simposium London Rio foi uma apresentação sobre Petrópolis e a ação da 
Secretaria de Educação na introdução ao Olimpismo. Lancetta fala sobre sua 
palestra e o credenciamento de Petrópolis para os Jogos. Das doze instalações 
apresentadas, cinco já foram aprovadas por estarem dentro dos padrões 
técnicos. Roberta citou que no Simposium Petrópolis foi citada diversas vezes 
e fizeram referências quanto ao lado histórico, clima, política de tecnologia, 
etc.. Dia onze de abril de dois mil e doze Lancetta foi procurado por um francês 
que vai trazer dez atletas marchadores para treinar no município e isto sem ter 
pista de atletismo em condições aqui. Estão sendo buscado projetos para 
instalação de pista de atletismo aqui. Fernando Vianna expõe sobre a 
necessidade de divulgar esta notícia na Câmara e na mídia e que o 
petropolitano não acredita em si. Gilda fala que todas as ações da SEL 
deveriam ser publicadas, veiculadas, para que a população veja o que está 
acontecendo. Lancetta fala que não há esporte sem educação. Fala da 
necessidade de se fazer no Parque de Exposições de Itaipava, três 
equipamentos úteis: pista, piscina aquecida e ginásio com quadras. Continua 
dizendo que seria importante todos os conselhos darem força ao CMEL para 
levar ao legislativo. Miguelotti fala que o importante é tornar conhecida a não 
descaracterização do parque. Ou seja, mostrar a valorização que vai ter a 
região do Parque. Gilda concorda com a aprovação primeiro nos conselhos. 



Roberta dá seguimento à pauta Lancetta fala sobre a corrida e a caminhada do 
circuito Fluminense, etapa realizada em Petrópolis. Foram mil e quarenta e dois 
participantes, cinqüenta e dois por cento de mulheres. Roberta fala do parque 
de Lazer em Itaipava e justifica o porque de não estar tendo Rua de Lazer. 
Roberta mostrou  a tentativa na diversificação da atividade de lazer esportivo, 
no projeto Parque de Lazer. Gilda fala da possibilidade  de levar este projeto 
para a área rural. Lancetta fala que depois será no Parque da Ipiranga e que a 
Rua de Lazer continua.. Em assuntos gerais Lancetta fala sobre o patrocínio da 
Pé de vento conseguido diretamente da Caixa Econômica Federal, sendo 
seiscentos mil por ano, com possibilidade de renovação anual. A importância 
do patrocínio é a possibilidade de continuidade do trabalho, inclusive no 
trabalho com os menores que estão iniciando. Lancetta informou que equipes 
pré-mirins e mirins do Rio virão jogar com as equipes de Petrópolis. Completa 
falando da presença do Flamengo na abertura da Copa das Comunidades. 
Lancetta fala na inauguração do parque Ipiranga. Lancetta fala de sua vinda 
para Petrópolis e como ficou sendo secretário de esportes e lazer. Mostrou o 
incentivo dado às corridas. Viana elogia Lancetta e fala que no início não 
acreditou mas que ele vestiu a camisa da cidade.  Robson pede apoio para o 
campeonato da Liga que se esvaziou. A reunião se encerrou às dezoito horas e 
trinta minutos. 


